

牧野少年小记者

开展“摘个月亮送给你”亲子DIY手工活动

本报讯 5月21日,牧野少年小记者管理中心携手新乡大商新玛特开展“摘个月亮送给你”亲子DIY手工活动,让小记者触摸“最近的星空”(如图)。

活动中,老师耐心讲解了月亮灯的制作步骤及技巧,大家发挥想象力,将探索宇宙的好奇心尽情挥洒,小记者与家长忙得不亦乐乎。不一会儿,一盏盏各具特色的月球灯就在孩子们的巧手下完成。月球灯接通电源后,散发出柔和的“月光”,引得小记者们阵阵惊呼。小记者们纷纷表示:“太喜欢了。简直太美了。”活动在大家的赞美声和分享之中落下了帷幕。

新乡大商新玛特负责人表示:“希望这份艺术的滋养和用心的陪伴,能留住每一瞬间的美好时光。”

(张秋文 文/图)



摘个“月亮”送给你

□赵泉丞

5月21日,我来到新乡大商新玛特,参加“摘个月亮送给你”亲子DIY手工活动。

活动伊始,老师拿出一个漂亮的月亮灯,全场小记者欢呼起来。老师一边讲解,我一边制作。第一步,把一串小亮灯从黑色圆盘底部的洞洞穿过,然后

撕掉小亮灯背面的黏贴膜,把小亮灯围着圆盘粘一圈。第二步,用白色颜料在黑色圆盘上画月牙状的弧线。第三步,在白线里面的地方铺上白色彩泥。因为月球表面是凹凸不平的,所以铺彩泥时不要铺得太平整。第四步,把白色沙粒和白色颜料倒进杯子里搅拌均匀,然

后粘在白色彩泥上,做出月球上高高矮矮的山丘。这样,形象逼真的月亮灯就做好了。

我抱着自己做的月亮灯满心欢喜。这次小记者活动,既让我体验到了做手工的快乐,又让我感受到了宇宙的神秘。(牧野区新飞大道小学)

童言趣语

□红旗区第二实验小学一三班 辅导老师 王桂兰

孩子们的开心简单纯粹,孩子们的快乐无需成本,希望这些童言趣语能给关注孩子成长的你我一些启示。

今天我很开心,因为上体育课的时候,老师让我们赛跑,我第一次跑了第一名。

——郭珂馨

星期天,我们去七彩乐园玩儿。我和姥姥一起去的,我玩了滑滑梯,还玩了荡秋千,我特别的开心!

——李雨瞳

今天中午我很开心,因为我在午托班吃饭,厨师做的饭可好吃了。

——王梓沫

今天数学考试了,我只考了99

分。我特别羡慕刘书铭,因为他考了100分。

——王艺霏

今天,我最开心的事是我的快乐语文已经得了22个“优”了,可是老师还没有发奖品。我非常期待奖品是一块儿橡皮,因为王诗语就得了一块儿橡皮。

——王艺霏

今天放学下了小雨,我和妈妈一起去吃披萨,还买了我喜欢吃的草莓啵啵,到家就开始写作业。今天真是愉快的一天。

——张佳媛

星期天,我和妈妈、姐姐去姥姥家,看到了长大的小鸭子。我跟小鸭子一起跑步,我紧追不舍地追着它们。

——明奕成

今天我不开心,因为我数学才得了79分。以后,我要好好学习数学。我要考100分。

——侯舒畅

今天我很不开心,因为上了一节体育课,有一个同学和我撞在一起了。我很疼。我很不开心。

——黄腾浩

今天我很高兴,因为辉辉哥哥跟一妹妹来我家玩儿。我们在秘密基地里画画,读书,玩玩具。我们可开心了。

——刘书铭

今天,孟琦撞着我侯柏丞了,侯柏丞哭了,我们一边哄着侯柏丞,一边去告诉老师。我希望侯柏丞不会受伤,也希望孟琦智能改正错误,别再乱跑乱闹了。

——王家晟

一次有趣的科学小实验

□岳家福 辅导老师 尚利娟

一次,我和同学小明在家里做实验,看看鸡蛋能不能在盐水里浮起来。

在实验前,我们准备了鸡蛋、水杯、水、一袋盐以及小木棒。实验开始了,我们在水杯里加

入水,再加入一些盐,把鸡蛋放进水杯里。过了几分钟,鸡蛋并没有浮起来,我们有些沮丧。

我们发现是盐放少了,就又放了一些盐在水里,鸡蛋果真浮了起来。我和小明开心得手舞足蹈。

爸爸告诉我,鸡蛋之所以能浮起来,是因为盐水的浮力比水的浮力要大很多,所以鸡蛋就浮起来了。

我对小明说,我们以后还要做更多的科学小实验,探索更多的奥秘。(红旗区第二实验小学)

卫辉市第一中学联合卫辉市公安局、卫辉市教体局

开展“反邪教警示教育进校园”工作

本报讯 为持续推进“反邪教警示教育进校园”工作,增强广大师生自觉抵制邪教意识,筑牢校园反邪教防线,近日,卫辉市第一中学联合卫辉市公安局、卫辉市教体局开展“反邪教警示教育进校园”宣传教育活动。

在活动中,新乡市委政法委反邪教科

科长赵勇围绕“崇尚科学·反对邪教”这一主题,详细讲解了什么是邪教、邪教的危害、邪教的种类等相关知识。

随后,全校师生现场参观学习了反邪教宣传展板上的相关内容,一个个案例为师生们敲响了警钟。师生们在“崇尚科学·反对邪教”宣传条幅上签字,表达了自

觉抵制各类邪教、与邪教组织作斗争的坚定决心。

卫辉市第一中学有关负责人表示,开展此次宣传教育活动,是该校践行“二马”机制,积极落实卫辉市委政法委反邪教工作会议精神的体现。

(中宝香)

我的乐园

□耿子妍 辅导老师 咸磨利

我的乐园不是辛弃疾的“茅檐低小,溪上青青草”,也不是范成大笔下的“梅子金黄杏子肥,麦花雪白菜花稀”,而是我们小区楼下的一片小草地。

春夏时节,纤细、嫩绿的小草铺满田野,让人神清气爽。绿油油的草地上缀着野花,为这完美的画卷添上了几分色彩。

冬天,天空飘起鹅毛大雪,大地像铺上了一层白色的地毯,处处银装素裹。

夏末秋至,我会和小伙伴儿们一起去捉蟋蟀,用一个渔网去扣住它,然后把蟋蟀捉进瓶子里。如果到没有路灯的地方,我们就用手电筒照着,然后找到蟋蟀再去捉。如果是胆子较大的男生,他们就会直接上手扣住蟋蟀然后去捉。瓶里活蹦乱跳的蟋蟀,我们会一人留一只用青菜叶养起来,剩下的会直接放生。我们每天晚上都会玩得很开心。

在乐园里,只要一一下大雪,我就和同

学们一起出门堆雪人、打雪仗,玩得不亦乐乎。我们用路边树叶上的雪来团成一个小雪球,然后滚啊滚,滚成一个大圆球,找到一个坡,一下子扔下去,让大圆球摔个稀碎。虽然我们冻得满脸通红,瑟瑟发抖,手也快要被冻得不听使唤了,但依然玩得很开心。

我的乐园,给我带来了无穷无尽的乐趣,我喜欢它。

(牧野区陵园小学)

再见了,亲爱的同学

□吕松岐 辅导老师 刘成彪

记得第一次到小学报到,我好奇地看着崭新的教室、和蔼的老师和新同学,别提多高兴了。

在运动会上,我报名参加参加了200米短跑和4人赛跑。200米短跑,我一起跑就使出全身力气,跑到后面有点儿精疲力竭,最后得了第二名。4人赛跑开始了,我与3个不同班的同学比赛,我全身提速,直接拉出“无人区”。但是快到终点时,我被一个小

石头绊倒了,磕破了腿。这时,我听到同学们一声比一声高的加油声。我咬着牙爬起来继续跑,终于跑到终点,夺得了第一名。老师和同学们的欢呼声回荡在整个操场,这次比赛令我难忘。

六年级时候的元旦节,是在小学阶段度过的最后一个节日。联欢会上,同学们一个比一个兴奋,各自拿出看家本领,每一个同学的表演

都非常精彩。看这位同学,他表演的是街舞,先开始只是用双脚和双手互相配合做动作,后面随着音乐的高潮迭起,他的动作越来越难,速度越来越快,最后的托马斯旋转,让我们大声叫好,拍红了巴掌……

再见了,亲爱的同学,6年的时光短暂又甜蜜,我们在一起度过的快乐时光会一直留在我的心中。

(翟城镇第一中心小学)

运动会

□郑妙

欢迎来到一年一度的运动会,我是今天的解说员,从现在开始,由我给大家讲解一个又一个精彩的比赛项目。

首先,我们来到200米短跑现场。5名选手早已蓄势待发,随着裁判员一声令下,他们如风一般飞了出去。他们咬紧牙关,使劲发力,争先恐后地奔向终点。在终点发出的欢呼声中,第一名诞生了!是一班的张华,他的脸上洋溢着胜利的微笑,同学们爆发出热烈的掌声。

现在我们来到跑道的起点,一起观看1000米长跑比赛。有8名选手参加比赛,他们有的在做赛前热身运动,有的在喝水补充体力,看不出丝毫紧张的神色,仿佛胜券在握。裁判员举着小旗喊道:“预备——跑!”选手们如一匹匹野马冲出起跑线,他们有的直接加速,有的保持匀速……比赛刚刚过半,有的选手已经累得大口喘气了,原来略显落后的选手开始逐渐加速,见有人超越自己,选手们毫不示弱,继

续加速。到了最后的200米,比赛进入到白热化阶段,所有选手都开始冲刺。他们都咬紧牙关,脸憋得通红,汗水浸湿了他们的衣服。终于,五班的李青第一个冲到了终点。“5分31秒,第一名!”同学们欢呼起来,李青累得气喘吁吁,说不出话来。

运动会既磨炼了同学们的意志,又增进了同学们的友谊,下届运动会我们再见。

(市实验小学)

捉蚊趣事

□王梦泽

童年生活是无忧无虑的,我的童年趣事就像海边的贝壳一样,数也数不清。

一个炎热的夏夜,我正做着美梦,却被卧室里蚊子的“嗡嗡”声吵醒。过了一会儿,它们就送了我许多“红包”。我仿佛听到了它们在嘲笑我:“她也太笨了。”

我一骨碌从床上爬起来,打开灯,“蚊子大战”开始了。蚊子们东躲西藏,我用“火眼金睛”寻找“敌人”。不一会儿,我就消灭了很多蚊子。忽然,我看见有一只肚子圆滚滚的、飞得慢悠悠的蚊子。

我心想:可恶,一定是它送我的“红

包”最多。伴随着我的巴掌声,最后一只蚊子被我消灭了。就这样,“蚊子大战”结束了,筋疲力尽的我再次进入了梦乡。

每到夏天,我都会想起这次令我难以忘怀的“蚊子大战”。

(封丘县城关镇北街小学)

2023年牧野少年小记者团开始纳新啦! 有趣的童年聚一起!

对于孩子来说,小记者是与校内教育完全不同的素质提升; 对于家长来说,小记者是孩子接触大自然和社会的途径; 对于我们来说,小记者是综合能力培养、核心素质提升的课程体系。



牧野少年



未来少年



小记者官方抖音

关注公众号了解更多

6

小记者品德“六宝”

诚信/仁爱/尊重/勇气/宽容/感恩

小记者的十项训练

10 逻辑思维/语言表达/分析自身/好奇创新/想象美感 融贯综合/组织计划/条理细密/人际体察/自然观察

培养小记者的五大能力

开拓创新能力/社会交往能力/适应环境能力/实践动手能力/沟通表达能力

5



应急防范



人文历史



生命科学



新闻培训